
  
 

 
NECHÁME VÁM VAŠE PENÍZE! 

Když se před dvaceti lety zhroutil komunistický režim, věřili jsme, že nastává doba svobodné 
konkurence, že budeme znovu hrdí na svou vlast, že náš stát bude rozumně a úsporně 
hospodařit ku prospěchu nás všech, že policie už na nás nebude číhat, špehovat                                      
a odposlouchávat nás, šikanovat nás bez příčiny, že bude možné spolehnout se na spravedlnost, 
kterou stát zajišťuje. Doufali jsme, že se vláda a parlament bude věnovat pouze vytváření 
férových pravidel platných pro všechny a podnikatelé budou podle pravidel vytvářet národní 
bohatství. 

Dvacet let od pádu komunismu se smutkem pozorujeme, že společnost je vzdálená ideálům, po 
kterých jsme volali v listopadu 89. Politici se opět stávají pány našeho života a rozhodují o nás 
bez nás. Jsou propojeni s mocnými zájmovými skupinami a stát, místo aby byl neutrálním 
správcem věcí veřejných, se stal nástrojem k prosazování výhod pro jedny na úkor druhých. 
Přibývá daní, dotací, zákazů a regulací. 

Svobodní nepodléhají beznaději a uvědomují si, že cesta k nápravě nebude snadná. Svobodní 
nechtějí promarnit nejen dalších 20 let, ale ani jediný den.  

Proto Svobodní předkládají politický program, který odpovídá na základní problémy dnešní doby. 
Jeho shrnutí Vám zde představujeme v podobě Volebního poselství: 

 

1) KORUPCE A PROTEKCE 

Svobodní vědí, že hlavním zdrojem korupce je všemocný stát. Čím větší jsou daně                                             
a přerozdělování a čím více máme úřadů, tím více je korupce. Svobodní zabrání korupci 
omezením rozhodovací moci politiků a úředníků. 

Tam, kde je rozhodování státu nezastupitelné, trvají Svobodní na průhlednosti veřejných 
zakázek. Není možné, aby smlouvy z veřejných zakázek byly tajné s odkazem na obchodní 
tajemství. Veřejné zakázky musí být pod kontrolou veřejnosti! 

 

2) ZRUŠENÍ NĚKTERÝCH DANÍ A ZASTAVENÍ ZADLUŽOVÁNÍ 

Politici všech hlavních stran prokázali, že neumí řídit státní finance. Svobodní proto prosazují 
ústavní zákon o rozpočtové kázni. Na zadlužování nebo zvyšování daní bude potřeba po vzoru 
Švýcarska kvalifikovaná většina v parlamentu. 

Svobodní prosazují zásadní omezení státního přerozdělování, chtějí snížit daně z 37 na 33% HDP. 
Svobodní prosazují zrušení daně z příjmu zaměstnanců a živnostníků, silniční daně, dědické daně, 
daně darovací a daně z převodu nemovitostí). Svobodní omezí byrokratický aparát a zrušení 
nespravedlivé dotace. 

 

 



 

 
3) SVOBODNÉ PODNIKÁNÍ 

Je tragédií, že o úspěchu podnikatele už nerozhoduje vlastní práce a řemeslo, ale stále více jen 
dotace a známosti. Svobodní chtějí do podnikání vrátit rovné podmínky. 

Svobodní zruší zbytečné regulace podnikání a navrhnou zrušení desítek zbytečných zákonů               
a úřadů. Díky tomu se zlevní zboží a služby. 

 

4) DOPRAVA 

Bodový systém v silniční dopravě se neosvědčil. Je založen na principu dvojího trestu za tentýž 
čin a v praxi vytváří korupční prostředí, proto jej Svobodní chtějí zrušit. Svobodní jsou pro 
zvýšení rychlostních limitů, tam kde je to bezpečné. Svobodní jsou pro ukončení politiky ředění 
benzínu a nafty biopalivy, která zvyšují spotřebu a zdražují paliva i potraviny. 

Svobodní jsou proti blokování stavby dálnic ze strany různých občanských sdružení. Dálnice, 
pokud splňují platné předpisy, do české krajiny patří stejně jako železnice a dopravní stavby. 
Svobodní jsou proti vyvlastňování soukromých pozemků kvůli stavbám. Stát si má zajistit 
pozemky dříve, než se zahájí výstavba. Za chyby vedoucí k prodražení staveb musí nést 
odpovědnost viník. 

 

5) JUSTICE A BEZPEČNOST 

Spravedlnost a pořádek musí být hlavními úkoly státu. I dvacet let od pádu komunismu je stav 
justice v naší zemi žalostný. Svobodní jsou proti nekontrolovatelné moci soudů a navrhují 
přímou volbu soudců a omezení jejich imunity. V případě policie Svobodní požadují skutečnou 
reformu, která oddělí administrativní práci policie od skutečné policejní práce. 

Svobodní jsou pro zrušení městské a obecní policie. Zajišťovat bezpečnost a pořádek je úkolem 
Policie ČR. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


